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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tét len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
\ issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület66, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének*6 hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A család.
Nem hiába tekintették a kultúra magasabb 

színvonalán álló népek a családot mindenkor 
szentel x nek, hol csak a legtisztább, a legmaku­
látlanabb dolgok foglalhatnak helyet : annak 
rendkívül fontos, nagy szerep jutott az emberi 
jellemek s így az egész társadalom kialakulá­
sában.

A római és görög nép klasszikus nagysá­
gái toz kétségtelenül, mint elismert tényező, járult 
a családi szellem. A fiatal fejlődő erő ott nyerte 
azokat az impressiókat, mik később a teljes 
kifejlettség korában szellemi, lelki erőinek nemes 
érvényesítésére hevítették, buzdították. Onnan 
hozták ki az élet cselekvési terére az általános, 
nasrv érdekekkel szemben tanúsított önzetlenné- 
get, az egyéni előnyökről való lemondást ; ott 
szívták magukba a hazaszeretetei, az önfeláldo­
zás dicső erényeit, mikkel a nagy tettek ideál­
jaivá avatták magukat, mikkel halhatatlan fényt 
sugároztak történelmök lapjaira.

Es viszont az erkölcsi hanyatlás később 
beállott korszakában a romlás, a pusztulás szálai 
ott hajtottak ki a családi élet megfertőzött tala­
jában s onnan hatottak szét lassan, de biztosan 
az egész nemzettestbe. A családból indult ki az 
;; bomlás, mely a történelmi múltnak adta át a 
klassikns népek egész nagyságát, minden ragyo­
gását, miket ma már csak Írott hetükben őriz 
az emlékezet, rom-emlékekben bámul meg az 
utókor. Miként a költő énekli, ma már „liellas- 
nak kincse egy elomló rom.“

Így volt ez minden időkben, igv van ko­
runkban is.

Hogy nagyon messze ne menjünk példáért, 
előttünk van a kulturnépek között vezérszerepet 
játszott Eraneziaország sedáni pusztulása.

nz a féktelenség, mely a nagy francia nem- 
zulut erkölcsi és anyagi erejében meggyöngítve, 
feltai tóztat/iatianul, logikai bizonysággal sodorta

a katasztrófába: a családi életben kapta impul­
zusait,, a ledérség szelleme a családi szentélyben 
kezdte meg erkölcsi bomlasztó munkáját ; ott 
tépte már meg a sziveket átkozott kézzel, hogy 
szárit yraszegette.il a nagy tetteket teremtő eszmé­
ny iség világába nem emelkedhessenek.

Es a materiálizmus rögeihez, az anyagi élet 
posványáiba tévedt lelkek a döntő pillanatokban 
a nagy elhatározások erkölcsi rugóinak híjával 
tehetetlenül omlottak össze, dísztelenül hulltak 
bele az általános erkölcsi bomlás ásta sírba.

Mert a családi élet erkölcsi pusztulása min­
dig biztos sírásója a nemzeteknek.

Annak a tiszta erkölcsnek, mely Berzsenyink 
szerint minden ország támasza és talpköve — a 
család maghintője, plántálója, gondozója, Őre, 
fentartója.

Nálunk Magyarországom, különösen a pat­
riarchális élet puritán erkölcsű korszakában álta­
lánosságban véve mintaszerű pietas volt az a 
pietas, melylyel a családi tűzhely, a családi 
szentély makulátlanságát óvták és őrizték min­
dentől, ami abba a megromlás magvát hinthette 
volna.

S vájjon mi a megpróbáltatások, a nemzet­
ién tartás küzdelmei között megállhattunk volna-e 
olyan időtlen időkre szóló ragyogó tetteivel az 
önfeláldozó hazaszeretetnek, ha a családi tűzhely 
mellett magunkba nem szívtuk volna az erénye­
ket, makulátlan ifjú korunk szent emlékeinek, a 
houszerelem első szent rögeinek szeretetét ? 1

A magyar családi életnek féltékenyen őrizett 
és ápolt szellemében volt az a bűvös erő, az a 
nagy erkölcsi hatás, mely testileg, lelkileg fel­
vértezetten bocsátotta ki a meg-megújult nemze­
déket az élet színpadára, a nemzeti tettek és 
küzdelmeknek mezejére.

Ha vizsgáljuk korszakot alkotott nagy szel­
lemeink, kimagasló jellemalakjaink élettörténetét, 
azt fogjuk látni, hogy azok a családban kapták 
halhatatlan tetteikhöz azt a belső erőt, mely 
hetük, működésük folyamán a magasabb érde­

kek mellett vívott, küzdelmekben oly példásan 
nyilatkozott meg.

Egy-egy család szelleme kihat közvetlenülO J O j
a benne élt és fejlődött egyenek jövőjére, köz­
vetve pedig az eg}7es nemzetek társadalmára.

Mint mindenütt, úgy ezen a téren is talál­
kozunk ugyan kivételekkel. Nem egyszer meg­
esik, hogy legegészségesebb, legkorrektebb családi 
szellem hatása alatt növekedett egyének mintegy 
kiválnak a családból, szakítanak annak hagyo­
mányos moráljával. De ezek csak nagyon ritka 
kivételek és mintegy igazolni látszanak azt az 
elméletet, hogy valamint a legelvetemültebb 
körből is kerülhetnek ki angyalok, úgy a leg­
angyalibb, a legerkölcsösebb családi élet sem 
adhat a nagyobb életkörnek mindenkor kifogás­
talan jellemeket.

A magyar nemzetnél a családi szentély 
makulátlanságát hosszú századokon át egész ko­
runkig az a hagyományos keleties szellem őrizte 
meg, mely az otthont, a tűzhelyt mindig meg­
óvta minden idegen káros hatástól. A magyar 
családfők a keleti erkölcsökkel hozták át Nyugat 
kultur- népei közé azt a felfogást, hogy a család 
olyan vár, melyet a férfi kormányoz és véd 
minden ellen s melyben a nőnek kell ápolnia az 
életre kiható erényeket. Ez a felfogás s ennek 
gyakorlati kivitele képezte nagy és nehéz idő­
kön keresztül a magyar családi élet zománcát. 
Ennek lehetett köszönni a családi érintkezés terén 
azt az ideális magatartást, melylyel más család­
tagok vagy idegenek a családi szentélybe léptek 
s mely kizárta annak még lehetőségét, hogy azt

volna még csakvalaki megszentségtelenítette 
gondolatban is.

J
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A Nyugateerkölcsei sok tekintetben befolyá­
soltak ugyan bennünket is, sok tekintetben meg­
változtatták a mi szokásainkat, erkölcseinket is, 
de legtovább megőriztük családi szentélyünk 
morálját.

Erinek megőrzésében a magyar nemzet nem­
zetien tartó okossága, tiszta ítélete, belátása nyi.

A „Zalamegye“ tárcája.
Bacchus álma. *)

Mint ravatal kóriil bús gyertyalángok,
Oly sdyudt.au dereng az ászt nap.
»I fürtös felhők, ködgontoly hullámok 
A tájra szem fedőként omlanak.
A szomorú fák hulló la ruble veiből 
Halotti koszorúkat hintenek . . .
Avar párnáin csendesen pihenve 
„ Iz ősz ölében Bacchus szendereg.
A vuj boristen kedve gyászra fordul,
.1 tájon zord enyészet árnya lény.
/lányos szüret vigalmin must nem csordul,
Dal, tréfa helyt mindütt oly siri csend.
A 'em halászik más, csak szárnyak légverésef 
kenu költöző darvak kerengenék . . .
B az ősz ölében borról, dús gerezdről 
Álmodva, Bacchus lágyan szendereg
Babér, cserág s a szőlőlomb is pusztul,
E földön már virulni nem lehet.
Mint aranyirds omló oszlopokra!,
lágy tűntek el velük az istenek•
ltom lett a föld s úgy járnak olykor vissa,
Mint kastélyromba bus kísértetek . . .
8 az ősz ölében tiint olympi fényről 
Álmodva, Bacchus lágyan szendereg.
Minek is bor, minek az égi mámor,
Mikor nincs már barátság ide lenn i 
But, áltató, szemvesztó érdektábor 
Ütött tanyát az embersziveken.
„Fel, fel, kocintsunk!“ tűzzel cseng az ajkon.
Csak tettetés az, a szív jéghideg . . .
8’ az ősz ötében hű baráti szívről 
Álmodva, Bacchus lágyan szendereg.

*) A szüret alkalmával közöljük a jelesen szerkesztett „Kiil- 
aöiti" cirnü szépirodalmi- és kritikai hetilap utáu Gerő Atillának, 
f lap egyik szerkesztőjének ezen szép versét. II

Minek is bor, ez égi tűz a földön,
Mikor nem zengi többé büszke dali 
Rabszolga munka nyűge van a költőn 
8' nyomorba süpped el dalaival.
6 ha már dalol, nem szivéből buzog fel,
A húr álérzés hangjain rezeg . 
tí az ősz ölében ihletett dalosról 
Álmodva, Bacchus lágyan szendereg.
A dal elnémult es avarba süppedt 
A szerelemnek rózsa erdeje,
Hol nász virult, ha jött a szüret-ünnep,
Ez emlékekbe dóit tündér rege.
Sirig tartó hit szerelemnek násza 
S nem röpke hévé, mely csak hiteget . . .
S az ősz ölébe hű szerelmesekről 
Álmodva, Bacchus lágyan szenderey.
Óh hullott szirmok, süfyedt szivv Hágok,
Örök barátság, dal, hű szerelem ! /
Velük hervadtak a szőlővirágok.
S bort e hegyoldal többé nem terem.
Arany derűje szét foszlott a földről,
Mert nem érdemlik még az emberek . . . 
s, az ősz ölében boldogabb jövőről 
Álmodva, Bacchus lágyan szenderey.
Mert lesz talán még ébredése egyszer,
— Csak alszik mint az elevenhalott —
Ha az embersziv igaz érzelemmel,
Egymást szeretve újra feldobog.
Lesz, lesz még szüret ünnep a világon 
Es bortüzétől felgyűlő hegyek . . .
S az ősz ölén e nagy feltámadásról 
Álmodva, Bacchus lágyan szendereg.

Őszi verőfény.
Irta: Bibó Lajos.

Egyedül unatkozik a kisterem egyik homályos 
zugában s hallgatja a szél sikongását, mely először meg 
rezzent!, azután letépi a iák hervadt lombozatát és sodorja 
maga előtt tovább.

Ki tudja hová ki tudja merre . Kihaltnak
tetszik előtte most a puha fészek s mikor feláll, hogy 
kitekintsen a nyitva feledett ablakon, homlokát megérinti 
a hideg őszi szellő. A kert utai elhagyatottan, némán 
merednek reá s egy egy elkésett virág mellett ott gúnyo­
lódik a száraz, zizegő haraszt.

Beteszi a széles ablaktáblákat s mikor megfordul, 
hogy a köreveihez menjen, szemei oda tapadnak a tükör 
téuyes lapjára, mely mintha mondaná ;

— Szép vagy ! . . . Arczod érdekes halványsága, 
szemeid ténye most is a régi. nem látszik s nincsen rajta 
semmi her vad ás ! . . .

A szép asszony mosolyog, egy pillanatra meg vil­
lan' ja két szép fogsorát, azután tagadókig mt s belemar 
kolva leoinló hajának tömött fürtjeibe, izgatottan választ 
ki belőle egy hófehér szálat s reszkető hangon súgja:

— Hazugság minden, itt az — ősz !
Szeme megtelik csillogó könnyel s a feltörő zoko­

gást elnyomja a kividről beverődő szél sikongás, mely- 
rázza a száraz fának kopár ágait.

Kimerültén keveredik le a puha pamlag virágos 
bársonyára s kihúzva a fantasztikusan díszített kisasztal 
rejtett fiókját, elmereng a múlton. Apró parányi emlékek 
hevernek előtte sorban, melyek mintha mosolyognának 
reás kürülzsougják lelkét a visszaemlékezések, a tova­
repült, elszállott ábrándok.

Törékeny, hervatag szinti rózsa fekszik előtte. Az 
átölelő selyemszalag alig bírja összetartani a szinehagyott 
leveleket, melyeknek illata régen elszállott, de egy fájó 
könycsepp hátrahagyott nyoma még most is sütétlik a 
száraz virágon.

Hollós Laczi adta egy héttel esküvője előtt örök emlékül. 
Az a sarokban meglapuló szegtii pedig egy szerel 

mes történet utolsó fejezete.
Emlékezik még jól mindenre.
Kettőn ültek Túri Gáborral a veranda árnyas 

csendjében, mikor a szelid, bánatos arcú ifjú oda térdelt 
.. lábaihoz s félve, remegve mondta el első vallomását, 
j Nem törli ki szivemből ezt a szerelmet sem az idő,
I » sem az enyészet hatalma . . ! Vegye azt a szegfűt s ba

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



latkozott meg, mert világtörténelmi példák állottak 
előtte, hogy valamint minden nemzet ereje, fej­
lődése, haladása a családban gyökerezik, úgy 
onnan indulhat csak ki minden körülmény között 
az általános bomlás, pusztulás is. '

A magyar nemzetnél a családi élet, néhány 
szomorú kivétel eltekintésével, mindig példás, 
mintaszerű volt.

Sajnos: újabb időben a nyugati erkölcsök­
nek kissé nagyon is szabad szelleme nagyon 
sokat tágított a c.saládi élet erkölcsi kötelékein; 
de még teljesen szétoldani nem bírta azokat s 
bízunk a magyar családfők hagyományos nemzet- 
fentartó bölcsességében, hogy teljesen szétoldani 
nem is birja soha.

Azt hisszük, hogy a magyar családi élet 
szelleme úgy nevezett modern fejlődésében elérte 
azt a határjelző oszlopot, ahol már vagy meg 
kell állam", vagy vissza kell fordulni ; tovább | 
menni a nemzeti léterő veszélyeztetése nélkül ; 
nem lehet.

Ne is menjünk !
1 ladd vádoljanak bennünket zárkózottsággal! 

Hadd mosolyogjanak fölöttünk, midőn a nagyon 
is veszedelmesen szabaddá lett családi mozzana- . 
taival szemben megértés nélkül, habozva vagy j 
megbotránkozással állunk : addig nézhetünk mi 
csak bizalommal jövőnk elé az újabb ezer év 
küszöbén, mig családi életünk szentélyének köte- ; 
lékeit az erkölcsi fogalmak és Ítéletek tekinteté­
ben bizony-bizony erősen megvesztegetett modern 
szellem szétszaggatni képtelen lesz.

Haladjunk mindenben, fogadjuk el nyugat 
szabadabb röpiilését, csak e tekintetben marad­
junk conservativek a keleti erkölcsökhöz, mert 
e tekintetben az ázsiai állapot az európai felfo­
gással szemben nem szégyen, sőt nemzeti büsz­
keségünk lehet.

Zalavármegye rendes közgyűlése.
Október 1. és 2 án.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága október 
havi rendes közgyűlését Svastits Benő főispán Öméltó­
ságának. elnöklete alatt a bizottsági tagok szép számú 
részvétele mellett folyó hó 1. és folytatólag f. hó 2-án 
tartotta.

Elnöklő főispán Öméltósága üdvözölvén a nagy 
számmal megjelent bizottsági tagokat, megemlíti, hogy 
elnöklete alatt az állandó választmány szeptember hó 12. 
és 24 én tartott üléseiben tüzetesen foglalkozott a köz­
gyűlés tárgysorozatába felvett egyes ügyek beható tár­
gyalásával, melynek eredményéhez képest fognak a 
tárgyalás sorrendjén előkerülő egyes ügyekre nézve az 
állandó választmány javaslatai előterjesztetni. Az alispáni 
jelentés a közigazgatás egyes ágaiban április hó 1-től 
augusztus hó végéig terjedő időben előfordult események­
ről kinyomatva, a bizottsági tagoknak megküldetett s 
igy felolvasottnak tekintendő s amennyiben ellene észre­
vétel nem tétetik, tudomásul vétetik.

A gyűlés clnökileg megnyitottnak nyilváníttatván, 
felszólalt lláezky Kálmán bizottsági tag s utalt beszé 
dében azon alaptalan híresztelésekre, amelyek a közel 
múltban egyes budapesti napilapokban főispán Öméltósága

jönne pillanat, melyben megfeledkezném az önnek adott 
eskü szentségéről, mutassa tel nekem s én egy hindu j 
tanatikusságáva! fogok vezekleui újra lábainál, hogy ki 
érdemeljem egy mosolyát, egyetlen csókját!

Es a merengő asszonynak vonagló ajkát ismét 
elhagyja az a keserű kifakadás, melyet akkor mondott, 
midőn Iliiét vette a 1 úri Gábor házasságának.

— Az eskü szavait nem szokás gránitkövekre vésni, 
mert onnan nem tudná olyan könnyen lefújni ászéi!..

Pedig mekkora emlékoszlopot lehetett volna teleirni 
azokkal a forró, mámoros vallomásokkal, melyeknek 
emlékét egy egy hajfürt, szalag, cotillon jelvény, kiscso j 
kor őrzi, jelezve az utat, mely egy összetört szív rom 
jához vezet.

Idegesen a fájó emlékek hatása alatt,elkedvetlenedve 
tordít hátat a merengő asszony a némaságában is beszélő 
asztalnak s nézi az ablakon beverődő alkony vöröses pírját, 
a táncoló napsugarakat, melyek körülragyogják a selymes 
fészek fantasztikus bútorait.

Kezeit oda rakja teje alá, melyről leomlik nehéz 
fürtökben a haja mellére, gömbölyű nyakára, keretként 
ölelve körül a halovány arcot. A hosszú selymes szem- 
pillák is lassanként lecsukódnak, csak a szív ver lázasan 
a ziháló kebelben.

S így a mint lélálombau szendereg, hallani véli a 
lombok suttogását, a csalogány panaszos énekét s azt a 
szelíd, könnyezve mondott átkot, melyet azon eltaszifott, 
lenézett fiatal ember mondott sirva, kit hidegen, részvét­
lenül utasított el magától, mert nem tudott szép szavak 
ban hazudni, hanem becsületes őszinteséggel megkérte a 
kezét s a légvárak helyett a családi élet csendes boldogsá­
gát ígérte.

Mikor egyszer, majd a szive megtelik keserűséggel, 
fájó gyötrelemmel, akkor jussak eszébe én s az én hű 
szerelmem ! . . .

A szendergő asszony felriad s mint egy alvajáró 
öntudatlanul kérdezi :

Eszembe jutottál, hol vagy, merre keresselek, elvesz 
tett édenem ?

S nem telel rá senki, csak az őszi szellő lármája 
suttogja :

Ki tudja hol? ki tudja merre vau? . . .

ellen közzététettek. Tekintve Öméltóságának a vármegye 
kormányzása körül lankadatlan ügybuzgósága és tárad- 
liatlan tevékenysége folytán szerzett kiváló érdemeire, 
indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze 
ki a vármegye tőispánja iránt mélyen érzett szeretetét, tör 
hetlen ragaszkodását és osztatlan bizalmát. Az indítványt 
a közgyűlés zajos helyeslése és egyhangú lelkesedése 
közt emelte a vármegye alispánja közgyűlési határozattá, 
mire főispán Öméltósága meghatva mondott köszönetét a 
vármegye törvényhatósági bizottsága részéről feléje irányult 
bizalomért, amely neki, mint a közpálya emberének az 
egyedüli és legszebb jutalma; valamint eddig is törekvé­
sének egyedüli tárgya volt tevékenységét szeretett vár­
megyéjének javára értékesíteni, azt fogja tenni a jövőben 
is s ettől semmi hírlapi közlemény eltántorítani nem 
fogja. A főispán szavait zajos éljennel fogadták.

Ezután áttért a közgyűlés az elhalálozás folytán 
üresedésbe jött egy szolgálóiéi állásnak választás utján 
való betöltésére, miután elnöklő főispán kijelentése szerint 
a szolgabirók beosztása az alispán előterjesztése alapján 
a főispán hatásköréhez tartozik, A választás megejthetése 
végett megalakíttatott a kijelölő választmány, melynek 

I tagjaivá választattak a közgyűlés által Háczky Kálmán,
I Bogyay Máté és Koller István, a főispán által tagokúi 

felkérettek Eperjessy Sándor, Szigethy Antal és Véssey 
László bizottsági tagok. A kijelölő választmány műkö­
dését befejezvén, elnöklő főispán jelentette, hogy Polgár 
Béla megyei IV-ed aljegyző és Csák Árpád jeieltettek 
ki. A közgyűlés közfelkiáltással egyhangúlag Polgár 
Bélát választotta meg szolgabirónak és tudomáséi vette 
elnöklő főispán ama kijelentését, hogy a vármegye alis­
pánjának előterjesztésére Kovács Rezső tapolezai szolga- 

I biió Keszthelyre helyeztetik át, mig ennek helyére 
Tapolczára az újonnan megválasztott szoigabiró.

Előterjesztetett a íöldmivelésügyi minisztériumnak 
a vármegye mezőgazdasági bizottságának szervezése tárgyá­
ban érkezett rendelete. A közgyűlés a rendeletben fog­
lalt irányelvek szem előtt tartása mellett a megyei 
mezőgazdasági bizottságot megalakította, s annak tagjaivá 
Farkas József, Háczky Kálmán, ÍSkublics Jenő, Szily 
Dezső, Deák Mihály, Hajós Mihály, Tamás Ádám, Szabó 
Imre, Tóth István, Somogyi Gyula, Koller István, Véssey 
László, Bogyay Máté, Barcza László, Sziits Zsigmond, 
gróf Battyány József, Győrffy Pongrác és Skublics Gyula 
bizottsági tagokat megválasztotta; a bizottság tagjai 
hivatalból Orosz Pál közgazdasági előadó, Simenszky 
Gyula erdőtelügyelő, dr. Csanády Gusztáv keszthelyi 
gazdasági intézeti igazgató, Tuss Antal, a tapolezai 
vincellériskola igazgatója, Lányi Kálmán, a megyei épí­
tészeti hivatal főnöke és Dobrik Lajos megyei állatorvos,

Olvastatott a balatontavi gőzhajózási részvény társa­
ság megkeresése a társaságot segélyező három vármegye 
részéről kiküldeudő igazgatósági tag ajánlása iránt. A 
közgyűlés méltánytalannak találja, hogy szemben a nagy 
mérvű megyei segélylyel, csak is a három megye együtt 
képviseltetheti magát egy igazgatósági taggal s határo ­
zati lag kimondja, hogy amennyiben külön nem képvisel­
tetheti magát, az ajánlásba nem bocsátkozik ; mig ha 
külön képviseltetheti magát, úgy igazgatósági tagúi Csigó 
Pál országgyűlési képviselőt ajánlja.

A Dunántúli h. é. vasút részvénytársaságának ama 
megkeresését, hogy a vármegye az őt képviselő minden 
igazgatósági tag után 50 törzs részvényt tegyen le, a 
közgyűlés méltányosnak nem találja s amennyiben a I 
minisztérium követelné a részvények letételét, úgy a 
vármegye alispánja a 3 igazgatósági tag után 150 drb ! 
törzsrészvény letételével megbizatott.

A vármegye részéről a Dunántúli h. é. vasutak 
részvénytársaságába igazgatósági tagokúi Cser tán Károly 
alispán, dr. Gyömürey Vince és báró Putheáni Géza 
bizottsági tagok beválasztottak.

Háczky Kálmán bizottsági tag indítványára meg­
keresi a közgyűlés a magyar államvasutak igazgatóságát ] 

j az iránt, hogy a Zala-F.gerszegről reggel 5 óra 55 pkor 
Kis Czellre és Kis-Czellről este 6 óra 50 perckor Zala- 
Egerszegve indított s október I én beszüntetett személy 
vonatok, amelyek a Budapest.—gráezi gyorsvonattal tar­
tották fenn az összeköttetést, az utazó közönség érdekében 
továbbra is fentartassanak. ,

Keszthelyen második gyógyszertár felállításának j 
engedélyezéséért benyújtott folyamodványok szabályszerű i 
tárgyalás alá nem vétettek, illetve azok elvetését javasolja 
a közgyűlés.

Nemes-1 it a és B. Ederics községek azon kérelmét, 
hogy Szígliget község a tördemiczi körjegyzőségből a 
nemes-vitai körjegyzőséghez esatoltassék, a közgyűlés 
teljesíthetőnek nem találta.

A kéményseprő iparról szóló szabályrendelet módo­
sítása tárgyában kiküldött bizottság jelentése előterjesz 
telvén, a jelentésben foglalt javaslathoz képest a kémény­
seprői dijak következő összegekben állapíttattak meg: 
földszintes ház kéménye után 8 kr., emelet kéménye után 
15 kr., orosz kémény után (i kr., takaréktüzhely után 
15 kr., kis takaréktüzhely után 5 kr. dij fizetendő min 
den egyes teljesített seprésért.

Zala-Szent-Gróth mezőváros kis községnek nagy 
községgé alakulására és ezzel kapcsolatban újabb kör­
jegyzőségi beosztásra vonatkozó tárgyalási iratok bemív 
láttatván, mivel az évi adómennyiség feltüntetését illetőleg 
a kir. adóhivatal, továbbá a kérvényezők kimutatásában 
foglalt összeg között majdnem ezer frtot tevő különbség 
van, érdemleges intézkedés előtt az összes ügyiratok a 
járási főszolgabírónak az eltérő adatok tisztába hozatala 
végett kiadatnak.

Óla külvárosnak Zala Égerszög várostól leendő 
elcsatolása és újból kis községgé alakítása tárgyában 
Ujváry Antal és társainak beadott folyamodványát azzal 
terjeszti fel a közgyűlés a belügyminiszterhez, hogy 
folyamodókat kérelmükkel utasítsa el.

Sümegh nagy község képviselőtestületének vasúti 
hozzájárulás megajánlása tárgyában hozott határozatát a 
közgyűlés jóváhagyta.

Tárgyalás alá vétetett dr. Kele Antal, iíj. Hajmássy 
István és társaik felebbezése Zala Egerszeg rend. tan.

városnak 200.000 forintos kölcsön felvétele és új ib'i 
közvetett adónemek behozatala tárgyában f. évi augusztus 
hó 11-én hozott határozata ellen. A közgyűlés <. városi 
képviselőtestületnek a 200.000 forintos újabb köicsün 
felvétele tárgyában augusztus 11-én hozott határozatát, 
valamint a szeptember hó 15-én tartott képviselőtestületi 
ülés azon határozatát, mely szerint a 200.000 forintos 
kölcsön csupán a város tulajdonát képező, a pesti magyar 
kereskedelmi banknak zálogul lekötött 103.000 forint 
névértékű regálé kötvények eladása es levonása után 
fennmaradó összeg erejéig vétessék fel, — jóváhagyta, 
valamint a vágóhídi dijak felemelése es a cukrászok, 
vendéglősök által az utcák s a város közteréből elfoglalt 
terület után megállapított díjak ügyeben hozott képvise 
'őtestiileti határozatokat; a tandij felemelése tárgyában 
hozott határozat feloldatott, mivel a tandíj megállapítása 
úgy a népoktatási törvény, valamint a miniszteri utasítás 
szerint az iskolaszék hatásköréhez tartozik: hasonlóan 
feloldatott a legelőbér ügyében hozott képviselőtestületi 
határozat, mivel a mezőrendőrségről szóló törvény érte1- 
mében a községek kötelesek úgy a bevételi, mint kiadás, 
tételeit a mezei rendőrügynek megállapítani s így az 
esetleges kiadások teljes figyelmen ki vili hagyása mellett 
a bevétel, mint újabb jövedelmi forrás felett a város nem 
rendelkezhetik ; ami a kataszteri átiratási díj, kövezetvám, 
házbér krajcár, városi fogyasztási adó (accis), mint újabb 
jövedelmi források, tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozatokat illeti, ezek mindegyikének tárgyában a 
törvény követelményeinek megfelelőleg szerkesztett v- 
kellőkép felszerelt kérvények intézendők az illetékes 
minisztériumokhoz az engedély megnyerése végett s úgv 
terjesztendők be a vármegye törvényhatóságához.

Ujváry Antal és társai folyamodványára, melyben 
Zala-Egerszeg községi pótadó sérelmes kivetését pana­
szolják, a közgyűlés utasítja a képviselőtestületet, hogy 
a kivetésnél az Egerszeg és Óla egyesítését tárgyaló s a 
belügyminisztérium részéről jóváhagyott pontozatok közül 
az 5. és 6-ik pontok alatt foglaltakhoz szigorúan rag tsz 
kod jók s amennyiben ezek nem tartatnának meg, esetről 
esetre a sérelmes határozat ellen kellő időben folyamodók 
a jogorvoslattal éljenek.

A novai járás főszolgabírója részéről a járásában 
levő több kis község egyesítése iránt megtartott tárgya 
lásra vonatkozó iratok bemutattatván, a tárgyalás alkai 
mával tett megállapodások elfogadtattak s az illető 
községek egyesítése érdemében a belügyminiszterhez a 
felterjesztés megtétetik.

Külső és Belső-1 űrje kis községek egyesítésére 
vonatkozó tárgyalási iratok előterjesztetvén, a felhozott 
indokok alapján a közgyűlés az egyesítést szükségesnek 
tartja s ez érdemben a tárgyalás elrendelése végett a 
belügyminisztert feliratilag megkeresi.

Nagy Kanizsa város képviselőtestületének a villamos 
világítási ügyben f évi junius 11 én hozott határozatát 
— a telebbezés elutasítása mellett — a közgyűlés jóvá­
hagyta.^

Nagy Kanizsa város képviselőtestülete által a villa­
mos világításra felügyelő bizottság tagjainak megválás 
tására vonatkozólag hozott, rnegtelebbezetett határozatot 
a közgyűlés megsemmisítette s utasítja a kepeviselőtes­
tületet, hogy ez ügyben készített szabályrendeletét jóvá 
hagyás végett terjeszsze tel s a vármegye törvényható­
ságának jóváhagyása után válaszsza meg az ellenőrző 
bizottságot.

Mivel a vármegye mouographiá/'ának megírásával a 
történelmi társuiat ajánlatára még 1875 ben inegbizott 
Nagy Imre, Nagy Gyula és Yéghely Dezső közül Nagy 
Imre elhalt, a közgyűlés megkeresi a történelmi társulatot, 
szíveskedjék az elhunyt helyébe egv szakférfiút ajánlani, 
hogy a vármegye monograpbiája lehetőleg a inilleniumra 
elkészüljön.

A íöldmivelésügyi miniszter azon közgyűlési intéz­
kedést, amelylyel a vármegyei faiskolák felügyeletével 
a tn. kir. erdőhivatal bízatott meg, célravezetőnek nem 
találván, a közgyűlés megkeresi a vármegyei gazdasági 
egyesületet, hogy kebeléből járásonként, a laikolák fel­
ügyeletére egy egy tagot szíveskedjék kiküldeni.

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi minisztéri­
umnak megkeresése, mely szerint a vármegye a mille­
náris kiállításon történelmi nevezetességű helyeinek szob­
rokban vagy képekben való megörökítésével vegyen 
részt A közgyűlés az állandó válaszmáuy javaslatára 
elhatározta, hogy a megye három vezértérfiának : I >eák 
Ferencnek, gróf Festetics Györgynek és zerinvári gróf 
Zrínyi Miklósnak életnagysága arcképét fogja a mille­
náris kiállításra elküldeni; gróf Festetics György ároké 
pének lelestetése iránt már az 1893. évi decemberi közgyii 
íóseutörtént intézkedés, inig Zrínyi Miklós arcképének le- 
testetése érdemében a kivitelt illetőleg a vármegye főis­
pánját kéri tel s' a határozatot jóváhagyás végett a 
bel ügy miniszterhez felterjeszti.

Az állandó választmány javaslata a közigazgatás 
helyes és gyors menetének biztosítására inulhatlanul 
szükséges munkaerő szaporítása tárgyában előterjesztet­
vén, ennek elfogadásával a közgyűlés a belügyminisztert 
következő hivatali állások szervezésére kéri feliratilag: 
bOO írt fizetéssel és 200 frt lakbérrel egy ötödik aljegy­
zői állásnak, a központi irodában 400 frt fizetéssel és 
100 frt lakbérrel egy új irnoki állásnak, a számvevő­
ségnél 1000 frt fizetéssel és 200 frt lakbérrel egy 
alszámvevői állásnak és 550 frt fizetés és 100 frt lak 
bérrel egy irnoki állásnak, a pénztárnál 700 Irt fizetés 
és 15 ) irt lakbérrel egy könyvelői állásnak, a novai 
szolgabirói hivatalnál 340 fizetés és 60 frt lakbérrel egy 
díjnoki állásnak, végül egyenként 300 frt fizetés és 200 
frt fuvar átalánynyal két állatorvosi állásnak szerve­
zésére.

A vármegye 1895. évi költségvetését az állandó 
választmány javaslatához képest a közgyűlés elfogadta 
és a közigazgatási bizottság által beterjesztett 1895. és 
1896. évekre vonatkozó utfentartási kültsögelőirányzato- 
kat jóváhagyta.

A megyei számvevőség előterjesztésére az 1895. 
évi betegápolási költségek fedezésére szükséges pótadó
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Az egyenes állami adót nem fizető útadó kötele 
z-ulekre vonatkozólag alkotott szabályrendelet a keres­
kedelemügyi miniszter leiratában foglalt kivánalmaknak 
megtelelőleg módosíttatván, jóváhagyás végett fel ter­
jesztetik.

A t. évi augusztus hó 4 én Csáktornyán megtartott 
községi tisztujítást, továbbá a csesztregi kór jegyzőválasztást, 
valamint Au#/// Lénynél község képviselő testületének a 
községtől elfoglalt ingatlanok visszaszerzése iránt hozott 
határozatát, a znia eyerszegí rendőrkapitány 1893. évről 
■Imaradt fizetési többletének nem foganatosítása tárgyú 
ban hozott városi képviselőtestületi határozatot a beadott 
telebbezések elutasítása mellett a közgyűlés jóváhagyta.

Sümegit községre, nézve a járási főszolgabíró által 
megállapított társas és bérkocsi viteldíjszabás jóvá­
hagyatott.

Tapolcza község képviselőtestületének megtelcbbe- 
z,-tt határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

J baki köryyám tizetésc évi 40 forintban állapítta
tett meg.

Lili///-Kanizsa rendezett tanácsú város, Kernend—
. Alsó Leadva, Kis-Komárom, Döbréte községek
képviselőtestületeinek ingatlan szerzése tárgyában, Mura 
,7,, község képviselőtestületének községi ingatlan eladása 
tárgyában hozott határozatait, továbbá Magyar-Szerdahely, 
Pető-1 lenge, A rács. Syiroöhjy, Szent-Ilona községek kép 
viselőtestületeinek telekkönyvi kiigazítás tárgyában hozott 

a közgyűlés jóváhagyta.
utbiztosok kérelmére a közgyűlés illet- 

menyeikuek eiőleges részletekben való folyósítását elren­
delte. mig iroda általányuk felemelésére nézve az 1895. 
és 189<). évi elfogadott utfentartási költségvetésben van 
gondoskodva.

A vármegyei összes hivatalszolgáknak a tőlük elvont 
77 bekecs újabb kiadása iránt beterjesztett kérelmét a

határozatait
. 1 vármegyei

közgyűlés nem teljesítette.
Zala- ístvánd község képviselőtestületének tkonyvi 

kiigazítás tárgyában hozott határozata vélemény es jelen­
testétől végett a járási főszolgabírónak kiadatik,

A Sagg- Kanizsán f. évi március hó 17-én tartott 
városi választó közgyűlés ellen beadott íelebbezést a köz 
gyűlés elutasította.

Kallós és Almás községek képviselőtestületeinek 
vasúti hozzájárulást megajánló határozatát, Bogiad küz- 
v.-r képviselőtestületének ingatlan szerzés céljából regále 

iitsági kötvény eladása tárgyában hozott határozatát, 
Domború község képviselőtestületének vágatási és 

• -ih újukat megállapító szabályrendeletét, SafarszkA 
képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítását 

•r.igvuzó határozatát, Gelse község képviselőtestületének 
á zségi népiskola épületeinek kijavítására szükséges 

; i;. v, k kivetése és beszedésére vonatkozó határozatát, 
sin község képviselőtestülete által községi ingatlan 

, regale kártalanítási kötvény eladása tárgyában hozott 
iiutarozatot a közgyűlés jóváhagyta.

A pacsai járás főszolgabirájának jelentésére a parsat 
200 írtra felemelt fuvaráltalánya engedélyezte 

: SzévU-Szt László község képviselőtestületének tkönyvi
kiv-'azitás tárgyában hozott határozata véleményezés vé- 
■ -u a járási főszolgabírónak kiadatik, Púin község kép 
visclótestületéuek a község tulajdonát képező regále 
|. u'talanitási kötvény értékesítésére vonatkozó határozata 
nem nyert jóváhagyást.

Ülés József keszthelyi utkaparónak végkielégítésül 
az ; ;■ítészét! hivatal előterjesztésére a közgyűlés 100 irtot 
szavazott meg.

Közigazgatási l>izottsági ülés.
küzigazgatasi bizzttság október havi iilé

Öméltóságának elnöklete alatt í.

ily ben 
idejét 

tűzi ki,

A megyei
sét Svastits Benő főispán 
bó 2-án tartotta.

A kereskedelemügyi miniszter leirata, ír 
tudatja, hogy az államinak felülvizsgálatának 
lehetőleg a bizottság részéről javasolt napokra 
tudomásul vétetett.

Az úgynevezett balatoni kullurutnak Badacsonytól 
IV,V Fülöpön at /áiikáig kiépítése tárgyában felolvastatott 
Skublics Gyula bizottsági elnöknek részletes jelentésében 
foglalt javaslata, melyet a közigazgatási bizottság elfoga­
dott s a vármegye alispánját a kivitellel megbízta.

A közigazgatási bizottság felhívja a járási tőszolga 
bírákat, hogy az útadó pontos behajtása iránt a legszi 
gombban intézkedjenek. I

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a csabrendeki 
állami iskolánál az ottani segédlelkész által teljesített 
hitoktatásért a miniszter évi tisztelet dijat engedélyezett 
s a zala-egerszegi 1 parossegédek szakrajztaufolyamára ez 
évre is 300 Irtot utalványozott. A strídói állami iskola 
épületén veszélyesnek mutatkozó hiányok sürgős renová 
lása céljából a kir. építészeti hivatalt megkereste. — A 
miniszter a baksai községi iskolát az államilag segélye 
zett iskolák sorába felvette s a két uj tanerő államsegé 
lyét már folyósította. — Szent-Márián harmadik tanerőre 
Íratott ki pályázat. — Egy, Magyar-Szerdahelyen tel 
állítandó második tanterem ügyében a tárgyalások Bocs ka 
közsé(,<,el megejtettek. — Ezen időben az iskolák sze- 
mélvi és dologi ügyében volt Pákán és Kányavárott. — 
Bánok-Szent -Györgyön a kisded védelemnek tavaszra 
előkészítése iránt szerzett tájékozást, megjelelve érdekel­
tekkel az építendő menedékház helyét. — Ugyanitt a 
plébánia körébe tartozó iskolák által esetleg igénybe 
veendő állami segély érdemében éi te kezelt. áfegyei
főmérnökkel volt Gsabrendeken, hogy a miniszter rende 
Jetéből a tervbe vett állami iskola és kisdedovoda részére 
felajánlott telkek 1 elbeesüItessenek. Döbrőczenek is­
kolai csatlakozása céljából Nagy és Kis Görbén volt az 
egyházmegyei tanfelügyelővel. — Meglátogatta a nagy 
kauizoui községi elemi iskola zsúfolt osztályait. Ezeknek,

valamint az ugyancsak meglátogatott polgári leányiskola 
elhelyezésének ügyében személyesen fog még októberben 
az iskolaszékkel tárgyalni. — A gyürüsi községi iskolá­
nak adandó államsegély ügyében a helyszínén tárgyalt 
az érdekeltekkel. — Sümegit városnak az ottani felső 
leányiskola fülé állítandó női kézimunkatanfolyam ügyében 
beküldött kérvényt pártolólag terjesztette fel a minisz­
tériumhoz.

Kir. tanfelügyelő előterjesztése egy Királyiakon 
emelendő iskolai épület ügyében pártolólag felterjesztetik.

Erdősiné Noválc Lujza rendes tanítónő megválasz­
tása jóváhagyatott.

A novai járás főszolgabirájának jelentése Németh 
Sándor nagylengyel! tan'tó illetményeinek kiszolgáltatása 
ügyében, a zala egerszegi járási főszolgabírónak jelentése 
Horváth Károly tanító illetményei hátralékának rende 
zése ügyében s Tóth Szent-Marton község jelentése 1895. 
évben megnyitandó gyermekmenedék házáról tudomásul 
vétetett.

Kir. tanfelügyelő bemutatta az 189 i. évi 26. t.-c. 
által érdekelt iskolafentartók kérvényeit, rá mutatva a 
szóban forgó törvény által még érintett egyéb iskolák 
viszonyaira s azok által kívánt további intézkedésekre. 
Jelentése oly felhívással vétetett tudomásul, hogy az 1893. 
évi 26. t. e. végrehajtása érdemében kiadott miniszteri 
„Utasítás“ 111. fejezete 19. és a vele kapcsolatos §§-al 
értelmében teendő további intézkedések céljából a vár­
megyére vonatkozó egész tervezetét a közigazgatási bi­
zottság november havi ülésében bemutassa.

Az árvászéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál augusztus hóban hátralék volt 3.682, szeptember­
ben beérkezett 2.535 s igy elintézés alá került 6.217 
ügydarab, melyből szeptember hóban elintéztetett 2.807 
s igy szeptember végén hátralékban maradt 3.410 db. 
A kiadóhivatalnál hátralékban volt 1.179, szeptemberben 
leírás végett kiadatott 2.828, összesen 4.007 ügydarab, 
melyből szeptemberben leírtak és expediáltak 2.827 dbot 
s igy szeptember hó végén hátralékban maradt l 180 
ügydarab.

Nagy-Lengyel és

li gazdakör állat 
kiállítása.
vidékének gazdaköre által Na

Lengyelben, szeptember hó 30-án rendezett állat és tér 
meny" kiállítás — a kedvezőtlen időjárás és az ez okozta 
rossz utak dacára is — fényesen sikerült.

Fényesen sikerült azért, mert a füld mivé lés ügyi in. 
kir. miniszter úr őnagyméltósága dr, Rodiezky Jenő 
kassai gazdasági tanintézeti igazgató és Gvőry Lóránt 
miniszteri fogalmazó urak által képviselteié magát 0 
kiállításon, melynek céljaira — már eleve — 293 irtot 
volt kegyes utalványozni, Fényesen sikerült azért, mert 
a kiállítást Svastits Benő főispán úr Öméltósága s felkért 
kiállítási elnök személyes jelenlétével tisztelte meg, 
ezzel is újabb bizonyságát adva annak, hogy ó ott, hol

ott, hol szó 
egyesületi

élet s vele megyéje közgazdasági vagy kulturális haladá

fogadták az érkező miniszteri kiküldötteket és a hivata­
los vendégeket. — Ez alkalommal Farkas József elnök 
üdvözölve a miniszter úr őnagy méltósága képviseletében 
érkezett kiküldött urakat, röviden jelezte a kör állapo­
tát, jelentve a kör tagjainak 100-ról 210-re történt 
szaporodását; azt, mint e vidék gazdasági életében 
fontos tényezőt, meleg szavakban ajánlá a kiküldött 
urak jóakarata támogatásába. Ennek megtörténtével 
Svastits Benó főispán ur Öméltósága, mint e kiállításra 
fölkért elnök, a nála megszokott ékes szólással megkö­
szönve a kör elnöke és a tagok fogadtatását, érvekben 
gazdag beszédben fejtegette a gazdaköröknek, mint 
gazdasági fejlődésünk „ambició“-jának elvitázhallan fontos 
hivatását s a kiállítást megnyitottnak nyilvánítá. 
Szólott ez alkalommal még dr. Rodiezky Jenő miniszteri 
kiküldött ur is, ki nemcsak az elragadó szépségű vidék, 
de — a mennyire rögtön áttekinthető volt — a kiállítás 
sikere fölött is általános megelégedettségének adott kife­
jezést. — A gazdakörök mélyre ható hivatását szaksze 
rüleg fejtegetve, törekedett annak táborát megerősíteni 
s uj híveket toborzani.

A hivatalos megtekintés után, mely alkalommal a 
díszes termény kiállítás különösen meglepte a megjelen­
teket, bíráló bizottság alakíttatott és pedig a szarvas- 
marhák csoportja feletti bírálatra Skublics Jenő úr 
elnöklete alatt Babos Annin, Baranyay Ödön, Bándy 
László, Farkas Ferenc, Győry Lóránt és Szűcs Zsigmond 
urak; lovak és sertések feletti bírálatra lláczky Kálmán 
úr elnöklete alatt : Svastits Benó, Csillag!/ Gyula, 1 Fr­
iaries János, Stadl János, Nagy László és Viosz Ferenc 
urak és végül a termények feletti bírálatra dr. Rodiezky 
Jenő úr elnöklete alatt; Kőnigmayer János, Cser tán 
László, Babos Árpád, Kaiser Vilmos, Horváth Alajos 
és Farkas Imre urak.

E bíráló bizottságok hivatalos műkő lésüket bévé 
gezvén, kezdetét vette a megítélt jutalmak kiosztása, 
és pedig a következő sorrendben :

Szarvasmarhák kiállításával Farkas József (Felső 
Bagód), Olasz Férc néz (Bak-Tütős , Sipos Eszti Nagy- 
Lengyel;, elsőrendű díszoklevelet, Bándy László (Nagy- 
Lengyel), Strausz Sándor (Nagy-Lengyel), nAsod rendű 
díszoklevelet, Pesti Ferenc (Teskánd), á as \ nice (I eskánd) 
dicsérő oklevelet nyertek ; továbbá Bekk György (Rózsás­
szegi 2U koronás aranyat és 20 
Sipos József (Rám) 10 koronát es
ojtványt, Fazekas Ferenc (Dob re uh egy;

igényli.
az

a közérdek jelenlétét, tevékenységé 
es tettel legkevesebb hasznot is hajthat

'o‘
sáriak előmozdításában, ott ő mindenkor első szokott lenni.

Nem ke vésőbe emelte a kiállítás fényét, hogy azon 
Csertán Károly, e vármegye élén álló, annak osztatlan 
szeretőiét rég kiérdemelt alispánunk, lláczky Kálmán, a
gazdasági egyesület ügyvezető elnöke és Orosz Pál 
gazdasági egyesületi titkár és közgazdasági előadó, akik 
uek fáradhatatlan munkássága gazdasági egyesületiuiix tick 
oly szép lendületet adott, a zalaegerszegi és novai járás 
lőszolgabirái, a sümegi és keszthelyi gkörök képviseleté 
ben Szűcs Zsigmond elnök és Baranyay Ödön tagokon

e körnek meg 
be nevét ezen

Baboss Annin, Baboss Árpád, Csertán 
László, Csi! lagh Gyula, Der varies János, Farkas Ferenc, 
Farkas Gábor, Farkas Imre, Fitos Márton, Kaiser Vil­
mos, Kőnigmayer János, Nagy László, Stadl Janos, 1 hassy

kivid Skublics Jenő, ki mint e körnek megalkotója s
volt elnöke maradandókig véste 
történetében, Baboss Ármin,

gazdakör

Ferenc stb. urak, műit 
cgv jeles és szakképzett

vidékünk és vármegyénk 
szívesek valónakgazdái

nem
meg

jelenni.
De hogy „igazán“ fényesen sikerült a kiállítás, 

hogy arról mindenki elismeréssel nyilatkozott, azt az 
szüíte, hogy „Göcsej“ e kies vidéke nemcsak őszi szuv 
pouipájával, az Isten által bár vadregényes, de igaziban 
klimatikus üdülő helynek teremtett ozou dús levegőjével, 
no meg — vargányájával rukkolt ki, hanem előállt az 
állatok, főleg a terményekből is annyiféle soly szép példá­
nyokkal, hogy nem egynél hallottam a miniszteri kikül­
dött urakat elragad tatással nyilatkozni, sőt egyes példá­
nyoknak bemutatás céljából leendő felküldését is kérték.

Hogy ezen gazdakör uj életre kelt, hogy az virág­
zik úgy, mint jobban megyénk egy köre sem, s úgy 
állat, mint termény produktumaiban szembe tűnő ered­
ménynyel működik : abban az érdem oroszlán része 
Farkas Józsefet, mint e kör elnökét és Strausz Sándort, 
e kör jegyzőjét elvitázhatatlanul megilleti.

Ök voltak azok, kik e vidék konkoly és vadóccal 
kevert szemes terménye helyett a nagy számmal működő 
konkoly választók segélyével tisztaságban bármely vidék­
nek díszére válható s minőségben sem utolsó gabnanemíí

kor. értékű ojt vany t, 
20 korona értékű 
j) 10 koronát és 10

kor. értékű ojtványt, Nagy Ferencs (P. Keresztur) és 
Doszpot Gábor (N. Lengyel) 10 —10 korona értékű ojt 
ványt nyertek.

Két éven aluli üszők kiállítására! Czir.tk) Vendel 
(Rózsásszeg) első, Dömötör Mihály (Dobronhegy második, 
Vas Ferenc (Döbréte) harmadik, Józsa György (Csonka- 
hegy) negyedik, Bedő Ignácné N Lengyel ötödik dijat 
nyertek.

Tehenek kiállításával Egyed Károly (N. L ngyel) 
!.,, Fazekas József (Dobronhegy) 11., (felién György
(Gellénháza) HL, Rózsás Kálmán <
Lajos (Cser) V. dijat nyertek.

Lovak kiállításával Fitos <3ásnál (Nagy Lengyelt

ser) IV., Goldfinger

az I.,
Gellénháza

1 aspái (Nagy 
a IL, Fitos 
) Gellénháza'

Bemar 
a IV.

Der go v its -1 őszei Milej j az \ . dijat n verte.
az 1. osztályban Pulovits 
b) a II. osztályban Hor 

I. dijat, ifjú Györlfv 
c) a III. osztályban 

L, id. Győrffy József 
Dl Janos 1 úrnők első

d (Nagy Lengyel 
III., Nagy János 

V
Sertések kiállításával a 

József (Gellénháza) az l. dijat, 
válh Lajos (Csonkahegyhát az 
József N. Lengy C a II. dijat,
Kutosi Mihály ; Rózsásszeg) az 
(N. Lengyel) a Ü. dijat és Sta>. 
rendű dicsérő oklevelet nyert.

Termények kiállításával Horváth Alajos Nagy- 
Lengyel), Nagy Károly (K. Mindszent), Orosz Fái 
Bouczódtöldi, Stadel János lúrnők , bischer Gedeon 

x I úrnők), Strausz Sándor (N. Lengyel), Kräücz Riza 
(N. Lengyel), Skublics Jenő (Döbréte), Muszti János 
(N. Kapornak), Gaál Ferenc (N. Lengyel) — elsőrendű 
díszoklevelet nyertek: továbbá Farkas József (Gellénháza) 
és Rózsás Kálmán Nagy Lengyel) első osztályú dijat, 
Venszky Lajos (Csonkahegyhát), Páll Sándor N. Lengyel) 
Bogdán György N. Lengyel), Benő Lajos (N. Lengyel) 
másodosztáhpi dijat, Kovács József (N. Lengyel), Kiss 
István (Rózsásszeg), bürök .József (Gellénliázaj, Horonyák 
Sándor (Gellénháza), Petiid János (Gellénháza), Bodor 
János (Rózsásszeg) harmadosztálya dijat, Szabó V meze 
(N. Lengyel), Kutasy Mihály (Rózsásszeg , Bekk György 
(Rózsásszeg), Nagy Sándornó (N. L mgyel), Kiss László 
(N. Lengyel), Ttiboly Zsigmond (Csonkahegyhát) negyed- 
osztályú dijat nyertek.

A jutalomdijak 348 irtot tettek ki. Ehhez járult a 
miniszter nr őnagy méltósága 300 fatal, az anya egyesület 
100 írttal.

E jutalomdijak kiosztása után főispán ur Öméltósága, 
mint a kill)tás elnöke, köszönetét mondva a bíráló bízott 
ság elnökei és tagjainak, a kiállítást befejezettnek jelenté 
ki. Miután Farkas József e kör elnöke úgy a főispán 
ur Öméltóságának, a miniszteri kiküldött urak s a bíráló 
bizottság tagjainak szives részvétükért, — a kiállítás 
körül táradozóknak, úgy a rendet fentartó géllé nházi és 
barabásszegi önk. tűzoltó egyletnek közreműködésükért 
köszönetét nyilváuitá — a jelen volt társaság a községi

kiállítását lehetővé tették ; az ő buzgó működésük ered- j J iskola épületébe távozott, részt veendő az ily fáradságos 
ménye azon gyümölcs zúzó s présülő, valamint szeszfőző nap után jól kiérdemelt „banketten“

II

gép, mely e phylloxerás világban, az e vidéken nagy 
ban termelt gyümölcsnek kevés erővel hasznot adóan 
leendő feldolgozására módot nyújt; végül az ő lankadatlan 
buzgalmuk tette lehetővé azt, hogy a kultúrától megle­
hetősen távol fekvő, s a jelen rósz időjárás miatt sok 
helyt majdnem járhatatlan utak dacára ezen kiállításon 
A) tag 38 darab magyar fajú lovat, 30 tag 65 darab 
nyugoti fajú szarvasmarhát, 15 tag 41 drb sertést és 
40 tag a gabona, gyümölcs, kerti és mezei vélemények 
oly sok — s nem egynél bámulat tárgyát képező —- 
példányait állították ki.

Maga a kiállítási ünnepély lefolyása a következő volt:
A kiállítás helyisége előtt Farkas József elnök és 

Strausz Sándor jegyző, a gazdakör számos tagjával

nap
S hogy mindnyája érezte, miként Kovács Károly 

zöldfái vendéglős kitűnő és Ízletes ebéd s itallal fogja 
kárpótolni a napi fáradalmat, mutatta, hogy a banketten 
35, vagyis a jelen volt notabilitások mindnyája részt vett.

Hogy ez „Göese Pali“ hegedűje mellett a leg - 
fesztelenebb s legkedélyesebb ebédek egyike vala, s hogy 
a magyar érzelem megnyilatkozásában, toasztokban nem 
volt hiány : annak illuslrálására megemlítem, hogy a díszes 
társaságban nem egy vala, ki a szóllás szabadság bizto­
sítására hivatkozott ama hazai kijelentésünkre, hogy 
„három a magyar igazság !“ De azt is meg kell vallanom, 
hogy oly sok szellemet, annak meghallgatásában oly oda 
adó tiegyel met sem lehet minden banketten tapasztalni.

Referens.



Szőlősgazdák figyelmébe
ajánljuk a földmivelésügyi m. kir. miniszter következő

hirdetését:
Hirdetés

a kecskeméti állami Miklós-telépről az 1S95. év tavaszán 
eladó európai fajtájú szülüvesszökrol

I. A vesszők ára és kiadási ideje. Az európai faj 
táju szőlővesszők az 1895-ik év tavaszán a következő 
árakon adatnak el :

A) Borfajok. 1. Vörös bort termők : Cabernet frank, 
Cabernet Sauvignon, Kadarka, Kék frankos, Lagrein, 
Merlot, Mal bee, Nagy burgundi, Kis burgundi, Oporto, 
Petit Couschet, Szent- Lőrinc, Te ro Id ego — ezer darab 
gyökeres vessző mindegyikből 8 írt, sima 4 frt. 2) Fehér 
bort termük: Auvergnas gris, Ezerjó, Furmint, Fehér 
bakator, Kövi dinka, Kövér szőlő, Mézes fehér, Olasz 
nzling, Piros tramini, Piros veltelini, dinka, bakar, liajnai 
rizling, Semillon, Sauvignon, Szlankamenka, Szeré mi zöld 
Sárfehér, Zöld sylváni, veltelmi, Zierfandli — mindegyik­
ből ezer darab gyökeres vessző 8 forint, sima vessző 4 
forint.

B) Csemege fajok : Chasslas blank croquant, 
Chasselas rouge, Chasselas de fonteneblo rouge, Chasselas 
imper. rouge, Muskat Lunel, Muskat Frontignan, Muskat 
d Alexandrie blanc, Madelaine Angevine, Madelaine 
Royale, Passatutti —- mindegyikből ezer drb gyökeres 
vessző 20 frt, sima vessző 10 frt.

Az árjegyzékben szereplő fajokból a legkisebb 
megrendelhető mennyiség 100 darab gyökeres vagy sima 
vessző. Ennél kevesebb egy egy fajból nem adatik el.

A telep fajgyüjtöményéből származó s csak kisebb 
mennyiségben rendelkezésre álló bor és csemege szőlő­
fajok bó1 sima vesszők csak a telep igazgatóság belátása 
szerinti összeállításban — a borvidékek igényeinek 
szemmel tartása mellett — adatnak ki a következő 
árakon:

1. Borfajokból 100 darab simavessző 1 frt.
2. Csemege fajokból 100 darab simavessző 5 frt.
Ezen vesszőkből is a megrendelhető legkisebb

mennyiség 100 drb. Ez a 100 drb azonban több fajból 
állittatik össze s a fajok ez esetben is külön megjelölve 
csomagoltalak.

A fent kitett árakba a csomagolás és a feladó 
vasúti állomáshoz szállítás költségei is beufoglaltatnak.

11. Megrendelési ivek. Hogy a termelőknek a szőlő­
vesszők beszerzése iránti lépések megköunyittessenek, 
bélyegmentes megrendelési ivek adatnak ki.

Ezen bélyegmentes megrendelési iv az illető termelő 
által, a rovatok megfelelő kitöltésével, egyszerűen alá 
Írandó és beküldendő.

ily megrendelési ivek — szóbeli vagy Írásbeli 
megkeresésre — szerezhetők :

aj A földmivelésügyi ministeriumtól. b) Az országos 
borászati kormánybiztostól, Budapesten, c) A m. kir. 
vincellériskolák igazgatóságaitól és pedig : Ménesen, 
Érdiószegen, Nagy Euyeden, Tarczalon és Tapolczán. 
d) A szó lösze ti és kertészeti szakiskola igazgatóságától: 
Pozsonyban, e) A szőlőszeli és kertészeti szaktanfolya­
mok vezetőitől: Egerben és Szegzárdon. f) Az állami 
Miklós tele}» igazgatóságától Kecskeméten, g) A kerületi 
szó lösze ti és borászati szakközegektől és pedig : 1. Gábor 
József szőlészeti és borászati felügyelőtől, Pécsett. 2. 
Rácz Sándor szőlészeti és borászati felügyelőtől, Buda 
pesten, Rotteubiller utcza 81. sz, 8. Adamovich Lázár 
szőlészeti és borászati felügyelőtől, Pápán. 4. Bucher 
Alajos szőlészeti és borászati felügyelőtől, Balassa Gyar­
maton. í). Munkácsy József szőlészeti és borászati félti 
gyélőtől, Miskolczon. ti. Heinrich József szőlészeti és 
borászati felügyelőtől. Szegeden. 7. Bernhardt Rezső 
szőlészeti és borászati felügyelőtől, Esztergomban. 8. 
Tornáczky Kálmán szőlészeti és borászati felügyelőtől, 
Beregszászban. 9. Guzmann Dénes szőlészeti és borászati 
felügyelőtől, Misztófaluban. 10. Fekete Pál szőlészeti és 
borászati felügyelőtől D-cső Szent-Mártonban. 11. Vény 
János szőlészeti Cs borászati felügyelőtől Fehértemplom­
ban. 12. Máriássy Antal filloxera felügyelőtől, Kassán, 
b) Valamennyi szőlészeti, borászati és pinceegylettől s a 
vármegyei gazdasági egyesületektől.

Hí. Hová küldendők he a megrendelések. A kitöl­
tött bélyegmentes megrendelési ivek közvetlenül az állami 
Miklós telep igazgatóságához Kecskemétre küldendők be.

A nevezett igazgatóság a megrendeléseknek szigo 
maii beérkezés sorrendjében leendő előjegyzésére és arra, 
hogy a megrendeléseket, a meddig a készlet tart, szigorúan 
beérkezés sorrendjében teljesítse, utasítva van.

Oly megrendelések, a melyek a készlet kimerülése 
után érkeznek be, figyelembe vehetők nem lévén, a 
megrendeléseknek mielőbbi benyújtása a megrendelők 
érdekében áll.

IV. A megrendelések elintézése. A megrendelők arról, 
hogy megrendeléseik a készlet mérvéhez képest és ilie 
tőleg a beérkezés sorrendjében mennyiben lesznek telje 
sithetők, az állami Miklós telep igazgatósága által köz 
vétlenül fognak értesittetui.

Egy megrendelőnek, habár több fajtából is, 20.000 
sima, vagy 10.000 gyökeres vesszőnél több nem szolgál­
tatható ki.

Nem szőlőbirtokosok vagy olyan egyének meg 
rendelései, a kik a vesszőket nem kizárólag a saját bir 
tokokon leendő elültetésre kívánják fordítani, figyelembe 
nem vétetnek s azon esetre, ha az a körülmény, hogy 
valaki a Miklós telepről a fenti kedvezményes árakon 
kért és kapott vesszőket nyerészkedéssel értékesítette, 
csak utólag tudódnék ki, a minisztérium az illetőt az 
állami telepek vevői közül egyszersmindenkorra kizárja.

A megrendelések csak a szőlővesszőforgalom sza­
bályozása iránt feuálló 1892. évi 70.000. sz. körrendelet 
korlátái közt vehetők figyelembe. Azoknak a megrende 
löknek, kiknek megrendelése csak részben vagy egy ál 
tatában nem foganatosítható, a hazai szőlőbirtokosoknál 
rendelkezésre álló és eladásra szánt európai szőlő vesszők­
ről és azok árairól szóló hirdetés fog megküldetui, mely­

nek alapján a megrendelők szükségleteiket közvetlenül a 
termelőktől is beszerezhetik.

V. Vesszők árának beszedése. A szőlővesszők ára 
ép úgy,.mint a vasúti szállítási költségek, utánvétel utján 
fognak a vevőktől beszedetni.

Megjegyeztetik, hogy a megrendelő tartozik magát 
alávetni annak, hogy az esetben, ha az utánvéttel küldött 
vesszőküldemény átvitele iránt bármi okból nem intéz 
kednék : a minisztérium a vesszők vételárát, a fölmerült 

i összes szállítási és egyéb költségekkel együtt rajta be- 
5 hajthassa.

választása. ICliiUIlUílö,

A soproni kereskedelmi- es iparkamara köréből.
i.

A Sopron, Kismarton, Szombathely, Kőszeg és 
Nagy-Kanizsa városokban fekvő közöshadseregbeli és 
honvédcsapatok részére az 1895. év folyamán szükséges 
kenyér es zabmennyiség szállításának biztosítása céljából 
a soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktárban /. é. 
október hó 3-án d. e. 10 órakor Írásbeli ajánlatok utján 
nyilvános tárgyalás fog tartatni.

Mire az érdekelt köröket oly megjegyzéssel van 
szerencsénk figyelmeztetni, hogy az e tárgyban kiadott 
részletes hirdetmények hivatalos helyiségünkben a hiva 
talos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
11.

A szerb vámhivatalok tőlünk Szerbiába vitt borok 
vegyelemzésénél gyakran érdekeinket sértő módon járnak 
el. Ezen eljárás megszüntetése céljából a szerb kormány­
nyal tárgyalások folytak, melyek eredményekép a szerb 
pénzügyminiszter a hatásköre alá tartozó vámhivatalok - 
hoz intézett rendeletével Szerbiába vitt borok vegyelem­
zésénél követendő eljárás tekintetében ujabbi részletes 
utasításokat bocsátott ki.

Miről az érdekelt köröket oly megjegyzéssel érte 
sítjiik, hogy az említett rendelet hivatalos helyiségünk­
ben a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
Ili.

A német birodalmi szövetségtanács határozata 
alapján a borhazasítás céljaira Németországba vitt borok 
és mustok vámkezelése tekintetében eddig fennállott 
ideiglenes szabályok helyébe f. é. augusztus hó 1 én 
végleges szabályzat lép életbe.

Mire az érdekelt körök figyelmét oly megjegyzés­
sel van szerencsénk fölhívni, hogy a szabályzatnak a 
ke rés k. m. kir. miniszter ur f. é. augusztus hó 28 án 
62.743/1V. sz. a. kelt leiratában foglalt főbb határozatai 
hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
IV.

A kiewi konzulátus f. é. julius havi jelentése sze­
rint a jövő év nyarán Kiew ben gazdasági és ipari 
kiállítás fog rendeztetni, melyen különösen a gazdasági 
es ij>mgégek, főképen pedig a cukorgyártáshoz szüksé­
ges gépek biztató sikerrel fognak versenyezhetni.

Miről az érdekelt köröket ezennel értesítjük.
Sopron, 1894. évi szeptember hóban.

V.
A nagy méltóságú föld növelés, ipar és kereskede­

lemügyi m. kir. minisztérium t. é. szeptember hó 18 án 
68127/VI. szám alstt kelt leirata szerint megengedte, 
hogy Vasmegye területéhez tartozó Rum községben 
a f. é. október hó 15-ére eső országos vásár ez évben 
kivételesen október hó 18 án tartassák meg.

Mire ezennel felhívjuk az érdekelt körök figyelmét.
Sopron, 1894. szeptember hó 22 én.

VI.
A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1895. évi 

januar 1-től 1896. év végéig terjedő időszakban szük­
séges 16 530 drb különféle uj reszelő és 9000 drb uj 
szénkosár szállítására hirdet pályázatot.

Az Írásbeli ajánlatok 1894. évi november hó 8-ik 
napjának déli 12 órájáig az anyag és lel tár beszerzési 
szakosztály főnökénél (Budapesten, Audrássy-ut 75. sz., 
II. em. 43. ajtó) nyújtandók be.

Miről az érdekelt köröket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy a szállításra vonatkozó részletes feltételek 
hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. °

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed alkalmával felkérjük lapunk tisztelt 

előfizetőit az előfizetés szives megújítására; hátralékos elő­
fizetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi bekül 
désére. Lapunk előfizetési ára negyedévre egy forint, félévre 
két forint, egész évre négy forint. Községi és körjegyzők, 
valamint tanítók részére lapunkat egész évre két forint kedvez­
ményes áron adjuk. A lap kiadóhivatala.

Ö felsége a király nevenapján f. hó 4-én délelőtt 
9 órakor a helybeli róm. kath. plébánia templomban 
ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet volt, amelyet Balaton 
József apát plébános tartott a káplánok segédlete mellett. 
Az isteni tiszteleten megjelent a vármegye tisztikara 
élén S vas tits Benó főispán Öméltóságával, a helybeli 
honvédhuszár tisztikar Gyertyánffy Kálmán alezredes 
vezetése mellett, az itt székelő különböző kir. hivatalok, 
a városi hatóság, az elemi , polgári és középkereskedelmi 
iskola tanulóifjúsága tantestületeik vezetése mellett és 
szép számú közönség.

ÁMandó gazdasági tudósító. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Marton György söjtöri lakost és földbir­
tokost Zalavármegye zala egerszegi járására nézve az 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Niegyeoizousagi tagon _______ _______,
elhalálozás vagy eltávozás folytán megüresedett megye- 
bizottsági állásoknak választás utján való betöltésére, 
valamint akiknek hat éves mandátuma a folyó év végén 
lejár, választási határnapul a vármegye közgyűlése októ 
bér hó 29 ikét, ahol pedig e napon a választás nem volna 
megtartható, vagy az esetleges pótválasztás határnapjául 
november hó 20 ikát tűzte ki.

Tapolcza város képviselőtestülete legutóbbi gyülé
sén elhatározta, hogy a városi helypénzszedési jogot 
8.000 írton örökáron megveszi. — A veszprémi megyés 
püspöknek, aki nagy költséggel a r. kath. felekezet 
részére egy ovodát állított tel, kiildöttségileg fejezi ki 
köszönetét a város. — Az ipariskolai bizottság átiratára 
a képviselőtestület elhatározta, hogy a vallástanítóknak 
90 frt tiszteletdíját az ipariskola költségvetésébe felveszi 
s annak folyósítását a közoktatásügyi minisztériumnál 
kérelmezi.

Megbízatás a minisztérium részéről. A Balaton 
megfogyott halállományának szaporítása és a hal tény ész 
tés fejlesztésének kérdése már évek óta foglalkoztái ja 
Kiss Józsefet, a keszthelyi gazdasági tanintézet egyik 
buzgó szaktanárát. A földraivelési minisztérium erről 
tudomást vevéu, Kiss tanárt kitűzött célja elérésében 
támogatni kész s az 1895. évre 30(1 frt kutatási segélyt 
helyezett számára kilátásba. Vajha Kiss tanár ügy bűz - 
gósága a Balaton megfogyott halállományának szaporí 
tásában megteremné óhajtott gyümölcsét.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Púim/ 
Károly n. kanizsai kir. törvényszéki írnokot a n. kanizsai 
kir. törvényszékhez segédtelekkönyvvezetővé nevezte ki.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Szaborits Stefanie okleveles tanítónőt az 
egyedutai állami elemi iskolához rendes tanítónak kine­
vezte.

A keszthelyi rk. templom restaurálásának ügyét 
a műemlékek orsz. bizottsága késlelteti. Dr. Dunszt 
t erenc apátplébános a napokban személyesen járt Buda­
pesten az orsz. bizottság tagjainál, kérve őket, hogy 
vegyék mielőbb tárgyalás alá a beterjesztett restaurálási 
terveket, mire azt a biztatást nyerte, hogy október hó 
2 án újból tárgyalnak s október közepén Schulek 
műépítész Keszthelyre rándul a templomnál tervezett 
átalakítások megtekintése céljából.

A zala egerszegi városi középitészeti bizottság 
f. hó 2 án tartott ülésén a képviselőtestülettől nyert . 
megbízatásához képest elhatározta, hogy az „Arany 
Bárány“ vendéglő új épületének átvételénél szakértőül 
Rauscher Miksa szombathelyi építészt hívja meg, mint 
aki annak idején a vendéglői épület részletes terveinek 
kidolgozásával is megbizatott.

Az építő iparosok téli tanfolyama a budapesti
állami ipariskolában (VIII. k. Népszínház utca 8) ebben 
az iskolai évben is november 3 án nyílik meg, A tan­
folyam négy téli félévre terjed s évenként november 3 tói 
március végéig tart. Tanulókul felvétetnek a 15 életévet 
betöltött. Írni, olvasni és számolni tudó kőműves, kőfaragó 
és ács segédek, valamint a 15 életévet betöltött, Írni 
olvasni és számolni tudó kőmi vés, kőfaragó és ácstanoii’ 
cok és gyakornokok, a kik legalább egy évet töltöttek 
uiár a gyakorlatban. A beiratásnál előmutatandó iromá­
nyok : 1. az illetékes közigazgatási hatóság állal kiállított 
erkölcsi bizonyítvány, 2. a végzett isk. osztályokról szóló 
iskolai bizonyítványok, 3. munkakönyv, vagy az illetékes 
elsőfokú iparhatóság által hitelesített mttnkabizonvítvánv.
A beiratás október 20 án kezdődik. A beiratás alkalmával 
2 frt behatási díjat, 10 forint tandíjat s 2 frt szertári 
biztosítékot kell lefizetni. Vidékiek levélben is jelent­
kezhetnek.

Tapolcza város 1895 ik évi virilista képviselői:
Veszprémi püspökség, tapolezai takarékpénztár, Balaton 
melléki takarékpénztár, Leszner Samu, Marton Gáspár,
J akács Jenő, Leszner Ferenc, Ley József, Frisch Lipót 
id. Leszner József, Berger Jak; b, Mojzer Ferenc, Hoff 
mann László, Handlery Mihály, Flieg József, dr. Fischer 
Gyula, Csendes József, Cséby Antal, Frisch László 
Hlézer Sándor, Steiner Ferenc, Lusztig József Fóliák 
Adolf és Wolf Sándor.

Iparossegedek szakrajztanfolyama. A zalaegerszegi 
ipaiossegédek szak rajztanfolyamába az 1894/5 tanévi 
beiratások október hó 7 én és 14 én, mindkét napon ,1. 
u. */22 tői 3 óráig tartatnak a polgári fiúiskola IV ik 
osztályában. A tanítás az ezt követő héten veendi kez­
detét és 1895 ik évi április hó második feléig tart

Zala Égerszög varos szőlőinek zár ala helyezese 
ügyében a földmivelésügyi miniszter 52.038/VT. I. sz. a. 
Zalavármegye közönségéhez a következő rendeletet in-* 
tézte: „Tusa Antal vincellér iskolai igazgatónak f évi 
309. sz. a. augusztus hó 24 én kelt jelentése szerint 
Zala Egerszeg r. t. város szőlőiben a phylloxera jelenléte 
konstatáltatván, a rovar elhurcolásának megakadályozása 
céljából a következőket rendelem: I. A nevezett község 
határában lévő összes szőlőterület (esetleg kertek is 
melyekben egyes szőlőtőkék állanak) zár alá helyeztetik 
2. A szőlő vesszőnek, használt szőlő karóknak a község 
határán kívül eső községekkel való forgalmára nézve a 
szőlő vessző szállítás szabályozása tárgyában 189*> évi 
december hó 20 án 70600. szára a. kiadott rendeletem 
határozata, irányadók. 3. A szőlő növény minden eoyéb 
alkat részeinek (a szőlő fürt kivételével), továbbá szőlő- 
levélbe csomagolt bárminemű tárgyaknak a zár alá vett 
község halálából való kivitele szigorúan tiltatik. 4. Ezen 
intézkedésről a szomszéd községek kihirdetés utján azzal 
értesitendok, hogy a szőlőbirtokosok egyúttal figyel mez 
tetendok, hogy a zárlat alá vett községben foglalkozó 
szóló munkásokat szőlőikben alkalmazni óvakodjanak, 
mert ezek ruháikon, de főleg szerszámaikon a szabad 
szemmel nem igen látható rovart könnyen elhurcolhatják 
még az egészséges szőlőbe is. 5. A jelen rendelet ellen 
vétók az 1883. év, XVII. t. c. értelmében az abban 
kiszabott büntetés alá esnek. Utasítom a vármegye 
közönségét hogy a tett intézkedésről, nevezetesen a zár 
tegyen ío8anatosífsáról ide azonnal jelentést
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Sport. Gróf Festetits fenéki versenyistállójának 
egyik nemes vérű kancája: „Dornröschen“ ez ideig 
verseuydijakban 21)6.870 koronát hozott tulajdonosának. 
Megnyerte a szerűje vói 40.000 koronás császárdijat, 
a 80.000 koronás Szent István díjat, múlt vasárnap a 
bécsi gyepen az 50.000 koronás Jubileum díjat. Festetics 
F. gróf versenyistállójának az idén versenydíjakban 
körülbelül 250.000 korona jutott üssznyereményül s igy 
a nyeremények dolgában oly összeggel áll az első helyen, 
aminőt hazai verseuyistáió még sohasem tudott elemi. 
A hires Dornröschen joekeyja Smith, idomár t I\angh.

Országos vasár napjanak áthelyezése. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy Csáktornyán az 
október hó 8 ára eső országos vásár ez évben október 
hó 13-án tartassék meg.

Reznek-tuzok- Ez a nagy madár vidékünkön, de 
.•gész hazánk területén is ritkaság számba megy. Ebből 
;l ritkaságból ejtett el a napokban egy szép példányt 
Vokiesek Máté a keszthely—páhoki mezőn, mmyet a 
szerencsés vadász a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet 
állattani gyűjteményének ajándékozott.

A keszthelyi szüretet nagyon megrontotta az esős 
időjárás, pedig sok helyen víg szüretre készültek. A 
szőlő most gyors rothadásnak indult s ha az eső még 
sokáig tart, nagy kárt tesz a szőlősgazdáknak

Teli vasúti menetrend. Október hó 
Znlii-Egcrszegrőt indul Dohára U ó. 40 reggel, 4 ó. 
4<J p. délután ; Csáktornyára 5 ó. Uő p. reggel, 5 ó, 54. 
p. délután. Zala-Egerszegre érkezik : Bobarúl'd óra 39 
perckor d. e., 5.44 p. d. u., Csáktornyáról 9 óra 32 
perekor d. o., b óva 34 perckor este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg és Szent Iván között: Zala Égerszögről 
Szent- Ivánra indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. d. e. 2 ó, 39 
p. d, u., 7 ó. 57 p. este; Szt. Ivánról Z.-Egerszegre érkezik 
> ó. 03 u. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó, 01 p. délután, 
;i ó 23 p. este: Szélit Ivánról A agy Kanizsa felé 5 ó.

1 tol lógva

I < p. reggel (vegyes vonat;, 12 o u., ó 4i
este: 0.

tele 7 ó. 22
I jel, A noy A •/.'■ rizsárai. a 

u. este.

I;l p. éjjel. Szent Jvd/i/ ó,/ indul Szombathely 
p. reggel, 3 ú. 5 ». délután, 2 o. 15 P-

zik
a vegyes vonat Szent; Ivánra érke

t 0.
Eladó búza Zala Gógánfán Gyömörey Gáspár 

: öld birtok os urnái eladó 100 m mázsa tiszta, szép piros 
szemű Sjaare Utad“ őszi búza, mely elvetésre különösen 
alkalmas. Ara kisebb vagy nagyobb mennyiségben mé- 

mázsánként 6 írt 50 kr. a zala gógáníai vasúti állomás*-» 
szállítva. Ezen ár október hó 1-ig kötelező.

Gyümölcsfák Olcsón eladok. A zala mihályfai fa­
iskolában hely szűke miatt 3000 drb egy éves alma , 
|i M it) di b körtet» 15 krjával, (ajánlatos faiskolák számára 
is , továbbá több ezer idősebb alma , körtefa 30 krjával, 
a legszebbek 4u krjával, több fajú ringló, kevesebb 
kajszi, meggy és cseresznye 40 krjával, igen szépen 

•teli, magas koronáin szederfáü. .10 krjával a selymészet 
u*■■:.! különösen alkalmas utak szegélyezésére— még 

zz őszön eladó.
60 Ö00 forint főnyeremény a lembergi kiállítási
gyeku'-d, amely lU’/0 levonása után készpénzben 

nmeztetjük tiszteit olvasóinkat, hogyzettet)k ki. 
i húzás már

ti >.\ OZU»' • bUl helyes ? B„
t ve sincs annak, bugy a magy-ar

évi október hó 16 án lesz
Budapesti Hírlap. Az újságcsinálás egyik főleladata 

yors s pontos értesítése. Még száz 
sajtó csak a Becsből 

kapuit legmagasabb engedély Ivei vehetett tudomást a 
küllőid eseményeiről, így is coak hetek múlva. Ma hu­
szonnégy óra sem múlhat el, hogy a közönséget ne érte 
süsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezete 
sebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ 
mind a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról 
hűt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a műveit 
< mber érdeklődésűié. Tudósításaink e rengetegéből kivá 
} igatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni

közönségre nézve szükséges, hasznos és ér
fennállása óta eddn

közönség semmit sem várhat el
azt, hogy pontosan megbízhatóan

azt. a mi a _
ilekés : ebben a Budapesti Hírlap «.uu»,™»» Vu<. 
utói nem ért példa adással járt elől, mert szerkesztősé­
günket az a meggyőződés vezeti munkájában, bogy a

annyira újságjától, mint 
és lelkiismeretesen 

Jegyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és köz 
művelődést érdeke, ez a mai zsurnalisztika iejlődési 
II anya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a 
Imi magának a Budapesti Hírlapnak a véleménye, Ítélete, 
II anya, karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg 
tizennégy évi tüzpróba után mar mindenki tudja, hogy 
mit várhat a Budapesti Hírlaptól. Az előfizetési föltételek 
a következők : egy hónapra 1 li t 20 kr., negyedévre 3
Irt 50 kr., félévre 7 írt, egesz evie 14 forint. Vidékről

kisértük eddig megjelent füzeteit, s igazán a legnagyobb 
elismerés hangján emlékezhetünk meg azokról, mert az 
idény legszebb, legkedveltebb, s a zenei termelés leg­
sikerültebb újdonságait — finom Ízléssel kiállított füze­
tekben hozza a derek vállalat. Előfizetési ára negyedévre 1 
— 6 füzetre — 60 oldal zenével 1 írt. Oly bámulatos 
olcsó ár, hogy nem szabadna egy zongoráról sem hiány* 
zauia. E derék vállalat hézagot pótol zeneirodalmunkban, 
mert az eddig alig megfizethető drága hangjegyeket 
teljesen pótolja. Ajánljuk azt az októberrel kezdődő téli 
időszaki évnegyedre zenekedvelőinknek megrendelésre. 
Előfizethetni a kiadóhivatalnál Budapesten, VI. Cseugery 
utca 62, a.

A szazhatvankettedik kötetet képezi az „Egyetemes 
Regény tárban“ mrs. Hungerford „A kis hóbortos“ című 
érdek feszítő regénye és egyszersmind befejező kötetét a 
kilencedik évfolyamnak, Egész könyvtár az, amit a ki 
adók az olvasók kezébe adtak és magában foglalja az 
újabb magyar és külföldi szépirodalom sziuejavat. Nincs 
a modern írók közt kiváló név, a mely nem volna benne 
képviselve és a magas színvonal, amelyen az „Egyetemes 
Regény tár“ megalapítása óta áll, nem járult kevesebbel 
roppant elterjedtségéhez, mint rendkívüli olcsósága, amely 
eddig páratlanul állott Magyarországon és a külföldön.
Ki hallotta volna azelőtt, hogy 50 krért egy díszesen 
bekötött és kitűnő regényt kapjon az olvasó ? Az uj, a 
tizedik évfolyam sem fog elmaradni az eddigiek mögött 
és a mellett, hogy a legjelesebb hazai Írók műveit hozza, 
a külföld jeleseitől közöl kiválóan érdek teszi tó munká­
kat, Ohnet György legújabb műve ezúttal is az „Egye­
temes Regény tár bau“ tog megjelenni és Mikszáth Alma 
nachja ebben az évben is bejarja diadalutját széles e 
hazában. Az „Egyetemes Regény tár“ kötetei minden 
hazai könyvkereskedés utján kaphatók, de elő is lehet 
fizetni 20 kötetre 10 írtjával a kiadóknál, Singer és 
Woltuer, Andrássy-úf 10 szám.

Petíció a Petőfi valasztasa ellen Sokszor volt S 
mái szó Petőfi Sándor 1848-iki képviselőválasztásáról. A • 
költő, mint tudjuk, Szabadszálláson lepett lei, de hívei i 
az ellenpárt terrorizmusával szemben nem tudták diadalra ! 
vinni lobogóját A nemzet büvösszavu lantosát egy helyi ! 
nagyság Nagy Károly megbuktatta, Petőfi partja a vá- I i 
lasztás ellen petícióval élt. Ezt a kérvényt hiteles máso | 
latban most közli Graeza György „Az 1848—49-iki ma­
gyar Szabadságharc története“ című nagy munkájának 
füzete is. Petőfi választói a következő pontokban össze­
gezték sérelmeiket: a) Petőfi Sándor követjelöltünket az 
elleniéi rágalmazta, hogy t. i. Petőfi lázitó orosz kém, 
kinek agyonütését vagy felakasztását a miniszterinm 
csak örömmel hallaná, b) A miudőn Petőfi Szabadszállá 
son megjelent, a felizgatott tömeg ellene rohant, c) midőn 
Petőfi választói a szavazáshoz megjelentek, az ellenfél 
választói állal agy on ütéssel feuyegettetvén, távozni kény­
szerültek, d) a város tanácsa pártos állást foglalt el, mert 
azzal fenyegetőzött, hogy ha Petőfi választunk meg, le­
mond hivataláról, ej a főbíró parancsára nem a kezes 
(igás), hanem a szilaj ménes hajtatván be, e miatt sokan 
a választás helyére nem mehettek. E panasz pontokhoz 
az elkeseredett választók hozzátették még, hogy azon 
esetre, ha sérelmük nem nyer orvoslást, kilépnek a nem 
zetorségből. Nagy Károly választása azonban, noha a 
képviselőház vizsgálatot rendelt el, mégis igazoltatott s 
a költő nem juthatott be a képviselőilázba. A szabadság 
harc történetének ezen része is (11. kötet 2. füzet) sok 
uj és érdekes anyagot használ lel. Az illusztrációk is

Halottkémi jelentés.
ZalaEgerszeg rendezett tan. város területén ez év szeptember 

havában meghaltak:
1. Sitter Mariska, 11 2 év. rk. cipész leánya,
2. Garay Istvánná Ókor Mari, 22 év. rk. cipész neje
3. Rosenberg Adolf, 59 év. izr. kereskedő,
4. Porpáczi János, 28 év. rk. napszámos,
5. Kőim Dávid, 73 év. izr. nős, magány zó,
6. Ifj. Ogrizeg József, 2 hó, rk. hivatalnok fia,
7. Keszli Irén, 5 hó. rk cipész gyermeke,
8. Nagy Feri, 8 hó. reform, kalauz fia.

Zala Egerszegen, 1894. október hó 1 -én.
hr. Grauer Adolf 

v. orvos.

F eleiős szerkesztő es kiadótulajdonos
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I gcelszei übb a postautalványon való előfizetés. Cím : 
Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten, Vili. kér. 
Bükk Szilárd utca 4. sz. és József-körút 5. sz.

Az iszakussay korlátozásáról dr. Csillag Gyulától 
Budapesten a Pallas részvény társaság kiadásában igen 
hasznos füzet jelent meg. E dolgozatban, melynek ktvo 
Halát szerző a közegészségi és demograpliiai kongresszus 
IV. szakosztályának f. é szept. 5 iki ülésén olvasta lel, 
az alkohohsmus veszedelmére utal s az ellen való véde­
kezés módjait tünteti fel. A 71 lapra terjedő füzet tar­
talma következő : Előszó. 1. Az iszákossággal járó ve­
szedelmek. 11. Első és tő ellenszer: közhatósági gondos­
kodás jó ivóvízről és nyilvános kutakról. 111. Az egy 
hazak befolyása. IV. A mértékletesség! és ünmegtartóz- 
látási (abstiuentialr) egyletek. V. Adóintézmények. VI. 
Az. ital mérési üzlet és annak rendészete. VII. Az iszá­
kosáig menhelyei St. Gallen canton törvénye 1891-ből. 
Vili. Rendőri és büntető határozmányok. IX. Eredmé­
nyek. - - A müvet, mely az iszákossá» hatályos ellen­
szereit részletesen ismerteti és a mélték letességi egy le 
lek eszméjét terjeszti, főleg lelkészek, közigazgatási 
tisztviselők, tanfelügyelők, járási orvosok és néptanítók 
áltál leendő megszerzésre és terjesztésre ajánljuk. Ara 
lA) kr.

igen sikerültek.
A Nemzeti iskola sikerei Hogy mily eredménye­

ket érhet el egy lap, mely igaz ügyet, igaz lelkesedéssel 
szolgál, azt megmutatta a Nemzeti Iskola, a Benedek 
Elek politikai tanügyi lapja. Egyetlen tanügyi lap ez, 
melyet a minisztériumban is nemcsak szorgalmasan olvas 
nak, hanem komolyan is vesznek. Egyetlen tanügyi lap, 
melyben az ártatlanul meghurcolt tanító és tanár mindig 
bű védőre talált s az egyedüli, mely az iskola ellensé 
o- eivel nyílt és elszánt harcra kelt. A kaució letétele 
által pedig jogot szerzett arra, hogy a kormány polili 
kaját általánosságban is bírálat tárgyává tehesse, a 
minthogy teszi is. Most a legújabb számában éppen a

alkalmából
"nJ

delegációk a katonai kiadásokról, 
mint a kulturális szükségletek ellenségeiről, cikkezik s 
keserű igazságokat mond el. A katonai nevelésre nézve 
igen találóan jegyzi meg, hogy : „a gyermek a királyé, 
de már az ifjú a császáré“ ... A Nemzeti Iskola rövid 
idő alatt kivívta, hogy ő az ország tanügyi közvélemé 
nye s éppen ez okból kívánatos, hogy minden tanító és 
tanár ismerje es szorgalmasan olvassa azt. Mutatvány 
számokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal 
(Budapest, VII., Rottenbilier utca 5/a).

kétségen
„Zenélő Magyarország“ című zenemű folyóirat 

kívül u legolcsóbb zenemű vállalat. I1 igyeleunnel

íleirnvberg lí. (es- es kir- udvanszáiiito
selyem gyára Zürichben, a privát megrendelők la­
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkiut 45 krtól ll frt65 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 különböző szin és árnyalatban). 
Minták pósta fordultával küldetnek. Svájczba cim 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

5265 tk. 894.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Horvath Ürzse Szabó 
Istvánná cbergényi lakos végrehajtatónak, Kondor Fe­
renc fegyenc volt egerszeghegyi lakos végrehajtást szén 
védő elleni 322 irt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala egerszegi 1076. sz. tjkvben 

1 részben Kondor Lujza Mária Károly né, 1 . részben 
Kondor Ferenc, : ... részben Kondor Katalin Burundi 
Jánosné tulajdonául felvett ingatlanokból Kondor Ferenc 
*/:. részbeni jutalékára és pedig a f 2698. sz. alattiból 
181 írtban, a f 3157. sz. alattiból 18 Írtban, a f 3182. 
sz. alattiból 14 Írtban, a f 3543. sz. alattiból 259 Írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy 
az ezen ingatlan jutalék tele részére e. alatt Bari
igazabban Bálint Juli özv. Kondor Jánosné javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érin­
tetik.

1 la azonban az ingatlan jutalékok 800 Írtért el 
nem kelnének, úgy az árverés hatálytalan és az ingatlan 
jutalékok a szorgalmi jog fentartása nélkül újból elár- 
vereztetnek, elrendelte — és hogy a tennehb megjelölt 
ingatlanok az 1894. évi november ho 5 (k napjan d. e 
10 Órakor Zala Egerszegen a tkvi hatóság irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

, , Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
j j becsárának 10"/,,-át, vagyis 18 Irt 10 ki t, 1 trt 80 kit, 
* ! írt 40 krt, 25 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. 
I . EX. t.-c. 42. igában jelzett árfolyammal számított és az 

1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügymi* 
niszteri rendelet 8. svában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatui.

Kelt Zala Egerszegen, 1894. évi június hó 30-án. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kutich,
kir. törvszéki bíró.

Első és legrégibb Stearin gyertya az osztrák-magyar Monarchiában. Valódi rózsaszín csomagolással.

M 11 I YF. A. Sarg fia es N g g g | mUM I
Iroda Itóesben

IV. Scliwindgassc 7. vS- éS kF. lldVíFhSZállitÓk.

Szeptember hó 16-ika óta árleszállítás.
«m ier
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Üzlet áthelyezés.
\ an szerencsém Zala-Egerszeg és 

s|r vidéke mélyen tisztelt közönségét érte- 
^ sífeni, miszeiint 1886. óta fennálló

*T szabó üzletemet
>' saját házamba. Körmendi-álca 16. sz. alá,
ni Part Sándor én* szomszédságába he- 
*1* lyeztem át.
MN Egyszersmind értesítem a n. é. kö- 
|f| zönséget, hogy e nyílt üzletemet a 
kh legújabb és legdivatosabb ^
*b nagy választékú szövetekkel $
X;X' 011 .
»ex rendeztem be. mi által ama kellemes

helyzetben vagyok, hogy bárminemű ^ 
*13 megrendelést a legpontosabban, csinos *13

1rM

W ....Fjy A n. é. közönség szives pártfogását 
továbbra is kérve, maradok 

My Z.-Égerszögen, 1894. szept hó.
Kiváló tisztelettel

Pintér Gergely
polgári ós egyenruha készítő.

ki* és tartós kivitelben, s mégis a lehető 
legolcsóbb árakon igen rövid idő alatt 

*4-* szállíthatok.

Utolsó előtti Ló»» bergj 0nrc,pnup|, J.hét. kiállítási yrsjcgyeK a

rr

II sorsjegy IO írt
:> írt :>o

Díjmentes es huzasjegyzekert 20 kr.
beküldendő.

kapható)

Lembergi országos

kiállítá sorsjegy-irodájában
Becs, Hartenstein utca t
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JELENTÉS!
\ an szerencsém a nagyérdemű közönséget

tudósítani, hogy férfi- és gyermek öltönyökben, 
cipők- es egyeb divatcikkekben

az őszi és téli idény

újdonságai már megérkeztek.
A n. é. közönség s becses vevőköröm óha­

jának megfelelvén,

műhelyt is berendeztem
s egy kitűnő bécsi szabászt alkalmaztam, ngy 
a legdivatosabb és legjobb gyapotszövet-raktárral 
rendelkezem.

Miliőn igy a legmesszebb menő igényeknek 
is megfelelni képes vagyok, kérem a n. é. kö­
zönség becses pártfogását uj vállalatomban. 

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus hóban.
Kiváló tisztelettel

1,: m ar & i B b m u
divattára és férfiszabó-nitíhclye 

Főtér, Kaiser .József féle 
házban.

M AGY A RORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős sznvkesztŐ és laptulajdonos : HOLLO LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.
A Magyarorszag politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az ÖSSZES lapokat megelőzi.
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait 

kimentő alakban, az aznapi összes kill- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat síb. stb.
A Magyarorszag eddig is tanujelét adta hogy férfias bátorsággal kfizd az ország független- 

svgevrt. és önállóságáért és szembe szál mindet) korrupció Vili és közéletünket minden vissza 
éléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarorszag független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek aláren­
delve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarorszag ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban 
részesül, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma, folytonosan fejlődve <\s megerő­
södve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:
Szerkesztőséi) : Egész évre . . 14 írt — kr. Kiadóhivatal:
MII. kér., Félévre . . . * n — n IV. kér.,

Fhg Sándor íiíeza Negyedévre . . 8 » 50 77 H őst élv ti 1 ez a
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I A magyar Asphalt részvénytársaság
X Zala-Egerszegei, folyamatban levő járda burkolási munkái alkal­

mával is vállal mindenféle kapubejáró, folyosó, udvar, 
magtár és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvál­

lalja jótállás mellett
E r1 f*

t lulu
zala-egerszo”

Leg
Felvilágosítást ad 

képviselőnk.
Grarser L,

a magyar Asphalt részvénytársaság.
Budapest, Andrássy-ut 30.
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Főraktár: Budapest, 1894. augusztus l-lol sajál hatban VI., Váczi-korút 57a sz.
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grande fine champagne * 
tiszta tordestillatió 8

Kapható: §

i MARTON JÓZSEFNÉL |
xx XBudapesten, Kárdy-körá
X XXMXXXXXXXXIXXXXXXXX^Z

KÜHNE EDE
gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)

ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmulhatlan s több mint 14,000 példányban elterjedt

HUIGIR1Ä BRILL és JUBILEUM DRILL
sorvetőgépeit leszállított árakon.

Hegyes, hullámos területre „KI OSONI DRILL“ legújabb, legegyszerűbb sorvetőt.
Sack-féle ekek két és többvasu ekek. Laacke-fele szántóföldboronák 12- fele nagyságban.

Laacke-fele kedvelt rétboronák. Rostái:. Konkolyozok. Kitűnő szeleid magtár-rosta (33 írt), meglepd
munkaképesség.

VENTZK Y-féle
FÜLLEQZTÖK.

Szecska-és répavágók
Átje^yzékek bérmentve.

Főraktár:
BUDAPEST, 1894. 

augusztus 1-töl 
saját ház

VI.,Váczi-körút57‘

Nyomatott ozv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Za«a-Egerszegen.


